
Procès-verbal de la séance du comité, vendredi 11.09.2015, 16 heures, au Campus Sursee 

Sont présents : Peter Iseli, président, Monika Wenger, PV, Joseph Rey-Bellet, Markus 

Durrer, Emil Buser, Astrid Spiri, Stefan Röthlisberger et les rédacteurs Emil Stöckli et Michel 

Gruaz. Invités au point 5 de l’ordre du jour : Patrick Carlin, Werner Ettlin, Karl Weber. 

C’est à 16 heures 30 que P. Iseli salue tous les membres du comité et les deux rédacteurs à 

la Tierwelt. Tout le monde a reçu dans les délais l’ordre du jour. 

1. Approbation du PV : Le PV de la séance du comité du 25.07.2015 est approuvé à 

l’unanimité. 

2. Rapports succincts des ressorts : 

a) Président : Dans le cadre de l’audition, Petits animaux Suisse a reçu une 

invitation pour le 23.09.2015. J. Rey-Bellet représentera notre fédération. Il n’y a 

plus que 5 registres d’élevage et 35 livres de jugement au Tierwelt-Shop. Le Shop 

se procurera de nouveaux registres d’élevage et les livres de jugement seront 

adaptés et disponibles dès la saison d’expositions prochaine. Marco Mehr a 

envoyé un email à P. Iseli en indiquant son intérêt à participer au projet de 

recherche concernant le facteur létal. J. Rey-Bellet soutient la démarche de M. 

Mehr. P. Iseli lui répondra et fera suivre le courrier à M. Vogel. 

b) Finances : M. Durrer informe que seule une fédération cantonale n’a pas payé la 

cotisation de ses membres à ce jour. 

c) Secrétariat / procès-verbaux : M. Wenger n’a aucune communication. 

d) Commission technique (CT) et association suisse des experts cunicoles (ASEC) : 

S. Röthlisberger rapporte que le cours de répétition de deux jours au Campus 

Sursee s’est bien déroulé. Le cours a été donné avec des buts précis à des 

experts motivés. La mise en application des directives d’appréciation du nouveau 

standard 15 permettra un jugement plus équilibré selon la CT. Roger Brossard et 

Reto Aeberhard ont interrompu le cours de formation d’expert pour des raisons 

professionnelles.  

e) Expositions : E. Buser rappellera dans le prochain « Eleveur de petits animaux » 

qu’il faut annoncer au Tierwelt-Shop les expositions pour le 05.10.2015. Certains 

cantons font une demande d’autorisation d’exposer pour toutes les expositions de 

l’année. Il faut rendre attentif que seules les expositions qui sont mentionnées 

dans le calendrier des expositions sont assurées. Le calendrier des expositions 

sera  publié dans la Tierwelt le 05.11.2015.  

f) Jeunesse / Europe : A. Spiri informe sur la réunion suisse des jeunes « Aelggialp 

2015 ». Malheureusement il n’y a eu que peu de jeunes qui ont participé le 

22.08.2015 à cette réunion. La manifestation a malgré tout été un succès et a plu 

aux participants. La question d’une nouvelle réunion reste ouverte. Elle dit aussi 

que les responsables de la relève se sont réunis le 05.09.2015 au Tierpark 

Goldau. La matinée a été consacrée aux points habituels de l’ordre du jour et 

l’après-midi les participants ont pu visiter le parc. La prochaine journée des 

responsables de la relève aura lieu le 03.09.2016. Le 9e championnat suisse des 

jeunes éleveurs 2016 se déroulera du 22 au 24.01.2016 à Näfels. Les documents 

pour les inscriptions et les renseignements au sujet du programme annexe ont 

été remis à la journée des responsables de la relève et sont consultables sur le 

site internet de Petits animaux Suisse. Les feuilles supplémentaires au standard 



européen sont disponibles à la centrale pour le prix de 20.00 CHF. Le site internet 

donne également les indications nécessaires en français et en allemand.  

g) Santé et protection des animaux : Le Prof. Hoop est actuellement en vacances. J. 

Rey-Bellet indique qu’aucun cas de la maladie hémorragique virale du lapin n’a 

été annoncé officiellement cette année. Lapins de race Suisse recommande 

néanmoins la vaccination des lapins. La commission pour la santé et la protection 

des animaux de Petits animaux Suisse a siégé le 12.08.2015, encore sous la 

présidence de Gion Gross. M. Vogel, président de Petits animaux Suisse, a pris 

place au sein de cette commission et fonctionnera comme président de la 

commission. La gérante de la Centrale, Iris Fankhauser, a également participé à 

la séance. M. Varga a demandé à ce que Petits animaux Suisse fasse les 

démarches pour que les demandes d’expositions soient traitées de manière 

similaire d’un canton à l’autre. La commission a aussi décidé de demander un 

concept concernant le projet de recherche du facteur létal. J. Rey-Bellet a 

représenté Lapins de race Suisse au jubilé 100 ans de Feu Suisse. Il a apprécié 

la journée et considère que la chronique, éditée par Feu Suisse pour cette 

occasion, est un enrichissement pour Lapins de race Suisse.  

h) Rédacteurs : Pour E. Stöckli tout est en ordre. Le budget est jusqu’à présent 

respecté. M. Gruaz confirme que pour les Romands tout marche à merveille. S. 

Röthlisberger est d’avis que la rubrique Lapins n’est pas de qualité. Il manque des 

articles sur les méthodes d’élevage, sur les races avec leur finesses et difficultés. 

Il pense que les articles parus dernièrement ne sont pas de grande utilité pour les 

éleveurs. La partie francophone est bien plus variée. Les bons articles de M. 

Gruaz mériteraient d’être traduits en allemand. Le président, P. Iseli, a fait appel 

aux éleveurs d’indiquer les thèmes qui pourraient les intéresser. A ce jour, 

aucune proposition n’a été enregistrée. Ce problème sera ajouté à la liste des 

suspens. 

3. Invitations : Une seule invitation, pour la 1ère exposition spécifique à une race à 

Walzenhausen, a été enregistrée. P. Iseli s’en chargera du moment qu’il sera de 

toute façon présent. 

4. Correspondance : M. Vogel a remercié pour la nomination de membre d’honneur et 

l’invitation à la séance sur deux jours du comité. Le président de Feu Suisse a 

adressé les remerciements pour le cadeau (CHF 500.00) lors du jubilé. Les 

présidents du Hotot Suisse et de Lapin argenté Suisse ont remercié pour la 

contribution financière annuelle. Werner Tschumi a fait la proposition de constituer un 

groupe de travail pour le règlement des subventions et indemnités. Il s’agit d’une 

situation avec notion d’urgence selon P. Iseli et le temps fait défaut pour constituer un 

groupe de travail à cet effet. M. Wenger lui répondra par écrit dans ce sens. 

5. Cours pour préposé(e)s de la fédération des éleveurs de petits animaux de 

Waldstätte 2016 : P. Iseli salue Patrick Carlin et les organisateurs Werner Ettlin, 

membre de la division Lapins du KVW et Karl Weber, représentant du KKSZ. Les 

divergences de point du vue sont discutées et ensemble une solution en faveur de  la 

cause proposée. Le comité et les membres doivent s’en tenir aux règlements et 

statuts. C’est le comité ou l’AD qui tranche en cas de situations d’exception. 

6. Propositions : A l’unanimité la demande du cours pour préposé(e)s est acceptée. Il 

en est de même pour la demande de cours pour préposé(e)s de Petits animaux 2017  

Berne-Jura, que M. Durrer a reçue.  E. Buser propose d’élever le don de Fr.50.00 à 

Fr.200.00 pour le musée en plein air au Ballenberg. La proposition est acceptée à la 



majorité. Le président, Xaver Eigensatz, du club suisse du Tacheté anglais, demande 

si le club peut compter sur une aide financière de Lapins de race Suisse pour la 

chronique du jubilé. Le comité rappelle que pour le jubilé centenaire d’un club, Lapins 

de race Suisse verse un montant de Fr.500.00. Ceci est aussi valide pour le club 

suisse du Tacheté anglais. 

7. Exposition suisse de lapins mâles Thoune 2021 : Le contrat pour cette exposition 

peut être rédigé et signé. Toutefois, concernant la convention, elle ne pourra être 

signée qu’après l’exposition commune à Fribourg en 2018. 

8. Standard 15 : Tous les standards commandés ont été envoyés. Le stick USB avec 

les photos à haute définition numérique et les nouvelles cartes du jugement seront 

disponibles au Tierwelt-Shob dès le 21.09.2015. Les cartes de jugement, encore 

utilisables, seront publiées dans l’Eleveur de petits animaux et sur le site internet. 

9. Journée d’automne 2015 : Se sont annoncés comme invités : M. Vogel, président de 

Petits animaux Suisse, Iris Fankhauser, gérante de la Centrale de Petits animaux 

Suisse, Regula Wermuth, comité de Petits animaux Suisse, Samuel Zürcher, comité 

de Petits animaux Suisse, Erwin Bär, président de Pigeons de race Suisse, et Hans-

Ueli Zahnd, comité de Volaille de race Suisse. Se sont excusés : Richard Piccinin, 

président d’honneur de Lapins de race Suisse, et Gion Gross, président de l’EE et 

président d’honneur de Petits animaux Suisse. P. Iseli a remis la présentation PP au 

comité. La présentation est discutée et adaptée. 247 personnes se sont annoncées à 

la journée. 23 personnes se sont excusées. Aucune liste de présence ne sera établie. 

10. Infos concernant les critères de contrainte dans l’ordonnance pour la protection des 

animaux dans la pratique de l’élevage : Aucune nouvelle connaissance n’a été 

communiquée. 

11. Exposition de jeunes sujets REHAB Bâle : P. Iseli et E. Buser se sont rendus sur les 

lieux pour clarifier la situation. La REHAB souhaitait coordonner l’exposition avec la 

journée de patente. En raison de manque de place, l’exposition de jeunes sujets à la 

REHAB Bâle a été annulée. 

12. Exposition européenne à Metz : A. Spiri indique que 418 lapins ont été inscrits pour 

Metz. 8 jeunes éleveurs exposeront à l’exposition européenne. Il y aura un peu moins 

d’exposants par rapport à Leipzig. Mais il y aura de nouveaux éleveurs selon la liste 

des exposants de l’EE. A. Spiri est persuadée que l’envoi des mails a contribué à ce 

résultat. Tous les documents ont été envoyés à Metz. Les inscriptions tardives ne 

seront plus acceptées. 

13. Cahier des charges : Tous les membres du comité ont reçu le cahier des charges de 

S. Röthlisberger. P. Iseli et S. Röthlisberger le signeront tel quel.  

14. Fixation des dates 2016 : Le programme avec les dates est consulté. A. Spiri regrette 

que cette année plus de jours de la semaine ont été retenus. S. Röthlisberger est très 

occupé les samedis. Il en est de même pour les experts E. Buser et M. Durrer. J. 

Rey-Bellet est d’avis que c’est un manque de collégialité envers A. Spiri qui fait partie 

du comité depuis de nombreuses années. M. Wenger remettra le calendrier après 

avoir apporté les modifications utiles. La journée d’automne ne sera organisée dès 

cette année que tous les deux ans. La VOK de Petits animaux Suisse se déroulera 

sur un jour en 2016. 

15. Liste des suspens : Elle est mise à jour continuellement.  

16. Divers : Le règlement des subventions et indemnités et la rétrospective seront traités 

lors de la prochaine séance du comité. 



A 20 heures le président clôt la séance. 

Mülchi/Rüschegg/Savièse, le 11.09.2015 

Le président Peter Iseli 

La rédactrice du PV Monika Wenger 

Le traducteur Joseph Rey-Bellet  


